
 

VERBALE DI DELIBERAZIONE N. 55

del Consiglio comunale

Oggetto: MOZIONE AVENTE AD OGGETTO: "IL COMUNE DI TRENTO CHIUDA AL "GIOCO" 
D'AZZARDO".

Il giorno  21.05.2020 ad ore 17.40 in videoconferenza presso la sede del Comune  in seguito a 
convocazione disposta con regolari avvisi recapitati a termini di legge ai Consiglieri, si è riunito il 
Consiglio  comunale  sotto  la  presidenza del  signor Panetta  Salvatore  presidente  del  Consiglio 
comunale.

Presenti:presidente Panetta Salvatore
sindaco Andreatta Alessandro
consiglieri Biasioli Paolo Gilmozzi Italo Postal Claudia

Bosetti Stefano Giuliani Bruna Robol Andrea
Bozzarelli Elisabetta Guastamacchia Fabrizio Salizzoni Alberto
Bridi Vittorio Ianes Marco Santini Marco
Brugnara Michele Lombardo Emanuele Scalfi Giovanni
Bungaro Corrado Loss Martina Serra Paolo
Calza Roberta Maestranzi Dario Stanchina Roberto
Carlin Silvio Maschio Andrea Tomasi Renato
Castelli Paolo Merler Andrea Zalla Roberta
Coradello Antonio Negroni Paolo Zanetti Cristian
Ducati Massimo Oliva Eugenio Zannini Jacopo
Festini Brosa Gianni Osele Stefano
Franzoia Mariachiara Pattini Alberto

Assenti: consiglieri Uez Tiziano

e pertanto complessivamente presenti n. 39, assenti n. 1, componenti del Consiglio.

Presenti:assessori esterni Maule Chiara

Assume la presidenza il signor Panetta Salvatore.
Partecipa il Segretario generale Moresco Lorenza.

Riconosciuto  legale  il  numero  degli  intervenuti,  il  Presidente  dichiara  aperta  la  seduta  per  la 
trattazione dell’oggetto suindicato.

Scrutatori: Negroni Paolo e Lombardo Emanuele
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Il Consiglio comunale

vista la mozione presentata dai Consiglieri Bozzarelli, Pattini, Lombardo, Brugnara 
avente ad oggetto: “Il Comune di Trento chiuda al “gioco” d'azzardo”;

visto l'emendamento integralmente sostitutivo del dispositivo della mozione sopra 
richiamata, da ultimo presentato e quindi concordato con i presentatori ai sensi dell’art. 85, comma 
8 del Regolamento interno del Consiglio comunale;

constatato e proclamato, da parte del Presidente, assistito dagli scrutatori,  l'esito 
della votazione allegato;

approva

la seguente mozione.

Nei prossimi giorni, nella cosiddetta “Fase 2” sarà possibile la riapertura di lotto e 
superenalotto prima e di slot  e scommesse dopo. Sono già aperti,  dal 27 aprile i  giochi come 
Winforlife, 10 & Lotto, ecc.

Mentre da più parti è partito l'appello al Governo italiano per non “sbagliare il primo 
passo”, come scrive Luigino Bruni (Professore ordinario di Economia Politica presso LUMSA di 
Roma), perché far riaprire le sale scommesse prima di musei e scuole dà un messaggio negativo, 
che  produce  molti  più  danni,  anche  economici,  di  quelli  stimabili;  è  necessario  che 
l’Amministrazione comunale dia un messaggio chiaro, da un punto di vista etico ma anche per il 
benessere e la salute della popolazione.

Le attività del cosiddetto “gioco” d’azzardo non sono certo essenziali, né favoriscono 
quella socializzazione e quell’uscita da casa positiva, tanto attesa; anzi, alimentano vulnerabilità e 
fragilità.

Tutto ciò premesso,

il Consiglio comunale
impegna

il Sindaco e alla Giunta comunale:

1. ad emettere tempestiva ordinanza di sospensione del gioco lecito con vincita di denaro del 
tipo “slot machines”, vlt, qualora l’Agenzia delle Dogane e dei Monopoli pubblicasse nuova 
determinazione per la riapertura e l’emergenza Covid-19 fosse ancora in corso.

Si  dà atto  che nella  presente  proposta  non  sono  ravvisabili  aspetti  specificatamente  tecnico-
amministrativi e contabili.

IL SEGRETARIO IL PRESIDENTE
f.to Moresco f.to Panetta

Alla presente deliberazione è unito:
- esito della votazione palese;
- certificazione iter.
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ESITO DELLA VOTAZIONE

Oggetto: MOZIONE AVENTE AD OGGETTO: "IL COMUNE DI TRENTO CHIUDA AL "GIOCO" 
D'AZZARDO".

Votazione palese 

Consiglieri presenti in aula al momento del voto n. 39
Favorevoli: n. 28 i Consiglieri Andreatta, Biasioli, Bosetti, Bozzarelli, Brugnara, Bungaro, Calza, 
Carlin, Castelli,  Ducati, Franzoia, Gilmozzi, Ianes, Lombardo, Maschio, Negroni, Oliva, Panetta, 
Pattini, Robol, Salizzoni, Santini, Scalfi, Serra, Stanchina, Tomasi, Zalla, Zannini
Contrari: n. 0 
Astenuti: n.  11  i  Consiglieri  Bridi,  Coradello,  Festini  Brosa,  Giuliani,  Guastamacchia,  Loss, 
Maestranzi, Merler, Osele, Postal, Zanetti

Trento, addì 21.05.2020 il Segretario generale
Dott.ssa Moresco Lorenza

(firmato elettronicamente)
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